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[bookmark: Start]Svar på fråga 2023/24:85 av Matilda Ernkrans (S)
Konsekvenser av nedskärningarna av stadmiljöavtalen
Matilda Ernkrans har frågat klimat- och miljöministern om kostnaderna för att klara nationella klimatmål för transporter 2030 ska vältras över på kommunerna eller om klimat- och miljöministern, inom sitt ansvarsområde, har för avsikt att ta några initiativ, och i så fall vilka, för att staten ska bistå Örebro kommun att minska utsläppen från transporter.
Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.
Syftet med stadsmiljöavtalen har varit att främja hållbara stadsmiljöer genom att ge stöd som leder till en ökad andel persontransporter med kollektivtrafik eller cykeltrafik samt hållbara godstransportlösningar. Trots att mycket medel betalats ut har en mer genomgripande samhällsekonomisk analys inte genomförts av stödet som helhet.
Enligt förslaget till avveckling kommer det inte att finnas medel till några nya utlysningar inom ramen för detta stöd, men redan ingångna avtal fullföljs som planerat. 
Regeringen gör stora satsningar på omställningen av transportsektorn i årets budget, exempelvis stöd till utbyggnad av laddinfrastruktur för lätta och tunga fordon. På så sätt skapas förutsättningar för eldrivna vägtransporter att snabbare ersätta fossila drivmedel. Parallellt fortsätter arbetet med regeringens klimatpolitiska handlingsplan, där transportsektorns omställning kommer att vara en viktig del. Handlingsplanen kommer i enlighet med klimatlagen (2017:720) att lämnas till riksdagen innan årets slut.
Regeringen föreslår vidare i budgetpropositionen för 2024 en förstärkning av Klimatklivets anslag, med 800 miljoner kronor. Det innebär att anslaget totalt uppgår till ca 5 miljarder kronor nästa år, vilket är mer än någonsin tidigare. Klimatklivet finansierar en rad åtgärder som är helt centrala för transportsektorns klimatomställning, bl.a. investeringar i laddinfrastruktur, biodrivmedelsproduktion och stöd till fossilfria fordon. Dessutom påskyndas elektrifieringen av lätta lastbilar och tunga fordon för att nå Sveriges klimatmål och åtaganden i EU. 
Klimatarbetet begränsas inte till nationella insatser. Sverige är pådrivande inom EU för att ställa om transportsektorn i Europa. 
Sammanfattningsvis tar regeringen alltså många olika initiativ för att ställa om transportsektorn och minska utsläppen från densamma. 
Stockholm den 11 oktober 2023



Andreas Carlson
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